

2008
大数字盘点

近两亿人次空中飞过

据新华社北京1月6日电(记者林红梅)中国民航全行业去年累计完成旅客运输量1.92亿人次,比去年增长3.3%。

民航运机场达160个

据新华社北京1月6日电(记者林红梅)中国民航去年完成固定资产投资600亿元,到2008年年底,民航运机场数量达到160个。

3.5亿人次出入境

据新华社北京1月5日电(记者张景勇)记者从公安部召开的2009年全国边防检查工作电视电话会议上获悉,2008年出入境人员达3.5亿人次,比2007年略有增长。

访港内地客1660万人次

据新华社香港1月6日电 香港旅游发展局主席田北俊日前向媒体透露,2008年访港旅客达2950万人次,增长4.7%;其中内地旅客逾1660万人次,增长8.8%。

全国网民数2.9亿

据新华社北京12月17日电(记者冯晓芳、刘莉花)工业和信息化部副部长奚勤俭17日说,目前全国通信业运行平稳,到11月底互联网网民数达2.9亿。

互联网博客超5000万

据新华社北京1月6日电(记者冯晓芳、刘莉花)中国互联网协会副理事长高卢麟6日说,截至2008年11月底,我国博客空间超过1亿,博客作者规模超过5000万。

手机用户平均每周收10条垃圾短信

据新华社北京1月6日电(记者冯晓芳、刘莉花)工业和信息化部12321举报受理中心6日公布的数据显示,2008年我国手机用户平均每周收到10.35条垃圾短信。

关注春运

交通运输部透露
水陆将运送21亿人次

新华社北京1月6日电(记者王敏、林红梅)记者从交通运输部6日举行的2009年春运交通运输保障新闻发布会上获悉,今年春运道路的运输客运量预计将达到20.7亿人次,与去年同期相比,增长3%。水路运输的客运量将达到3100万人次,与去年同期相比,增长8%。

交通运输部新闻发言人何建中介绍说,针对今年春运的客流情况,在运力配置上,春运期间将投入大中型营运客车76万辆左右,日均发送班次将达到210万个左右;水路将投入客运船舶13000多艘,可提供的客位约60万个。这

个运力的配置和投入,基本能够满足春运期间旅客出行的需求。

今年春运从1月11日开始,到2月19日结束。据预测和分析,今年春运客流形势将有三个比较明显的特点。

——外出务工人员将提前返乡,在春运前出现小客流高峰。何建中说,从元旦休假到11日,就可以看出一个小的客流高峰已经形成。

——元旦和春节相隔比较近,节前客流相对比较集中,节后相对比较分散。节前主要是民工流、学生流、探亲流相对比较集中。节后主要是外出务工人员,可能会提前离开家乡去找工作,或者回到原来的工作岗位。而学生将会在春运后期返校,所以节后的客流将会比较分散。

——外出务工人员的流向存在不确定性。

据分析,一部分外出务工人员会回到原来工作的地方,一部分会留在当地找工作。同时,随着拉动内需工作的开展特别是随着大建设和新的建设区域的形成,这些外出务工人员会到新的地方去找工作,所以节后外出务工人员的流向存在不确定性,但相对会集中在比较发达的区域及一些新建设区域。

广东2500多家企业
为外来工预订
团体返乡火车票

据新华社广州1月6日电(记者徐清扬)今年春运广东企业为外来工预订团体返乡火车票明显增多。据广铁集团6日通报,截至6日,广东全省共有2541家企业确认外来工团体订票765万张。

受去年年初的雨雪冰冻灾害影响,有1300多万外来工在广东过春节,今年春运广东外来工返乡意愿强烈,加上受金融危机影响,珠三角不少企业放长假,今年春运节前广东外来工将掀起返乡高峰。为方便外来工返乡,今年春运广铁集团增加了外来工团体票的预订数量。

广铁异地用警打击炒票
抓获900多“黄牛”

据新华社广州1月6日电(记者徐清扬)为打击春运期间的炒票行为,6日,广州铁路公安局从湖南境内的怀化、长沙、衡阳铁路公安处再次紧急抽调120名民警,驰援广州和深圳参加打击炒票行动。据统计,截至6日,广铁警方自开展“蓝盾”行动以来共查获倒票案件822起,抓获票贩子963人,查缴车票5671张,查缴假票1592张。

兰州客流攀升
东去列车购票难

据新华社兰州1月6日电(记者屠国玺、黄文新)记者从西北交通枢纽的兰州火车站了解到,从元旦开始,兰州站初现购票高峰,东去北京、上海等地的火车票已出现“一票难求”。同时兰州站客流持续攀升,预计首个客流高峰将在9日后形成。

截至目前,一个星期内前往北京、上海等热点方向的车票已基本售空。按照售票情况预计,兰州站今年的首个客流高峰将在1月9日、10日、11日形成。为方便乘客出行,兰州站从5日起隔日加开兰州至北京临客;8日起,加开兰州至上海临客。

深圳机场春运
日均520航班

据新华社深圳1月6日电(记者彭勇)记者6日从深圳机场获悉,今年春运期间,深圳机场将投入航班2万余架次的运力,日均航班起降量预计在520班左右,以满足市场需要,最高日出港客流将超过3.7万人次。

1月6日,乘客在西安火车站候车室等车。当日,西安铁路局提前五天启动春运工作。新华社发

节前生猪价格止涨回稳

据新华社北京1月6日电(记者牛晓民)据新华社全国农副产品和农资价格行情系统监测,本周(2008年12月29日-2009年1月6日,下同)全国生猪收购均价出现自2008年11月下旬上涨以来的首次持平,价格为每斤6.81元。

法院可查银行账户了

最高法与人行就加快清理金融
机构执行积案初步达成一致意见

据新华社北京1月6日电(记者崔清新、杨维汉)记者从6日召开的银行业金融机构案件执行座谈会上获悉,最高人民法院与中国人民银行已初步达成一致意见,在清理执行积案活动期间,人民法院可以查询法人或其他组织为被执行人在人民币银行结算账户管理系统的账户信息,并将于近日下发联合通知。

最高人民法院副院长江必新表示,这一做法将有利于人民法院及时准确地掌握法人和其他组织为被执行人的银行存款状况,保证清案活动取得切实成效。

屡遭老“东家”拒载,离职安全员
起诉厦航侵犯人格尊严

“航空黑名单”案开审

据新华社北京1月6日电(记者公磊、李京华)因认为老“东家”屡

次拒绝其购买机票、乘坐厦航航班,2008年9月一名厦航离职的航空安全员以侵犯人格尊严为由,将厦门航空公司起诉至法院。这起全国首例“航空黑名单”案1月6日在北京市朝阳区人民法院开庭审理。

据原告范后军介绍,他于1993年至2004年在厦门航空公司福州分公司从事安全员工作。2004年,厦航福州分公司在其生病期间无故与其解除劳动关系。2005年初,厦航以书面形式发函给各航空公司福建营业厅和机票代理处,要求拒绝向范后军出售机票。2005年4月30日,范后军购买了一张厦航航班的机票,但在登机时遭到拒绝。2006年,范后军与公司达成和解协议,约定厦航补偿范后军19万余元,但范后军需离开福州并自愿在有子女前放弃乘坐厦航航班。2008年6月,范后军的女儿出生,在向厦航福州分公司告知上述情况后,范后军在2008年8月和9月先后三次被拒绝乘坐厦航航班。2008年9月9日,范后军再次致函厦航及福州分公司,要求取消对其乘坐厦航飞机的限制。9月11日,范后军购买了一张厦航机票,但在登机时再次遭拒。

在庭审中,厦航代理人答称,范后军自从竞选公务员落选后,不认真对待工作,并曾采用过激言行威胁恐吓领导。如果让范后军乘坐厦航航班,有危害飞行安全的可能性。厦航从维护飞行安全的角度拒绝其登机,并不侵犯人格权。

目前,此案还在进一步审理中。

一起打击报复案的背后

新华
视点

这是张治安当年占用耕地修建的豪华办公楼(2008年6月27日摄)。

新华社记者程士华摄



一个地级市的区委书记
动用检察、纪委、公安等机关
干部,罗织罪名,陷害报复举
报人,导致举报人在狱中非
正常死亡

案件的背后,每一个问
号都令人深思



病,不符合关押条件,看守所遂提出变更强制措施。但是,汪成拒绝了看守所的提议。

汪成听从张治安安排提审李国福,审问了是否举报信的来源,威胁随时可以处理清退李国福子女的工作,向李国福施加压力,要求其不得再说有关张治安的问题。

汪成许诺,只要配合就会得到从轻处理,否则就要处理其亲属。无奈之下李国福向张治安写了“悔过书”,请求得到原谅,并请求放过其家人。

李国福到了审查起诉阶段,汪成又向公诉部门施压,公诉部门负责人和承办人在部分事实不清、证据不充分,本应退回补充侦查的情况下,未认真审查即仓促结案。

2008年2月底,汪成在讨论是否对李国福提起公诉的检委会上,面对不同意见,谎称部分贪污事实经请示已得到市检察院认可。3月4日,区检察院对李国福以贪污、受贿、伪造国家机关公章、伪造公司印章罪提起公诉。张治安多次向颍泉区法院院长了解案情,并授意重判李国福。

李国福于同年3月13日在监狱自杀死亡。据李家人透露,李死亡前,双眼皆瞎。

为进一步实现张治安陷害李国福的目的,汪成对审查逮捕的承办人明示李国福案系张治安交办。承办人在明知不符合逮捕条件,仍违心向检委会汇报建议逮捕的审查意见,导致李国福于9月7日被错误决定逮捕。

举报人双目失明死于狱中

李国福被逮捕后关押在阜阳市看守所。

由于李国福患有高血压、糖尿病等严重疾

局、区公安分局、区纪委等机关的干部也参与了陷害举报人事件,即使不是主犯,也涉嫌渎职犯罪,为何这些人没有被追责起诉?

张治安案即将开庭审理的消息见诸报端后,备受社会关注。与此同时,许多网民也提出了种种疑问:

张治安当年占用耕地建豪华办公楼的决策过程是否科学?是否民主?如果不科学不民主,为什么能够通过并付诸实施?

是谁截留了李国福的举报信并交给了张治安?

司法机关对张治安的起诉为何只有报复陷害一项罪名?

张治安在报复李国福的过程中为何能指使检察、公安、纪检等机关?是缺乏监督还是权力过于集中?

“张治安案是一把手”报复陷害举报人的极端典型。“安徽大学法学院教授杨成炬分析,监督县(区)“一把手”的难题,在于上级监督远,下级监督难,同级监督基本不可能实现。

“新华视点”记者程士华、王圣志
(据新华社合肥1月6日电)

湖北随州
一废品站发生8人命案
警方公开悬赏通缉犯罪嫌疑人

新华社武汉1月6日电(记者廖君)1月5日,湖北随州市曾都区洛阳镇发生特大杀人案,共8人遇害,其中包括一名两岁半的小孩。警方初步锁定犯罪嫌疑人为熊振林,并安排大量警力追捕,对其进行公开悬赏通缉。

1月5日10时左右,随州曾都区公安分局洛阳派出所接到群众报警,称洛阳镇九口堰村43岁的妇女朱德清及其2岁半的小孩死在家中。接到报警后,公安民警迅速赶赴现场。

据了解,朱德清的丈夫早已去世,其儿子、儿媳均在外打工。经过侦查,公安部门确定犯罪嫌疑人为曾都区何店镇贯庄人熊振林。他长期在洛阳镇从事废品收购生意,与朱德清关系密切。

案件发生后,湖北省委书记罗清泉,湖北省委常委、政法委书记、公安局长长万学斌告诉记者,熊振林3个月前与前妻离婚,要求与朱德清结婚,后来不知何故发生矛盾。

案件发生后,湖北省委书记罗清泉,湖北省委常委、政法委书记、公安局长长万学斌要求尽快抓获凶手,做好善后处理及维稳工作。随州市有关负责人迅速赶赴现场,指导案件侦办及善后处理工作。目前,100多名公安民警正全力追捕嫌犯,公开悬赏通缉,当地政府组织了7个工作组处理善后事宜。

安徽长丰

宾馆火灾4名县领导死伤

4人都是从外地来任职、挂职的干部,一直在宾馆住宿

1月6日,消防人员正在清理火灾现场。

当日零时50分左右,长丰县西湖镇长丰宾馆发生火灾,导致4名县领导1死3伤。

据长丰县相关部门介绍,6日零时50分左右,长丰县公安局110报警台接群众电话报警,西湖镇长丰宾馆南楼发生火灾。接警后,县消

防大队、公安人员赶赴现场进行扑救。县、乡、村领导迅速赶赴火灾现场,组织指挥抢救被困人员,全力开展灭火工作,经约50分钟的扑救,现场大火被扑灭,被困人员全部被抢救出来,受伤人员立即被送往县医院抢救治疗。

据初步调查,此次事故造成长丰县委



常委、县委副书记刘泽斌窒息死亡,县长和一名挂职副县长从宾馆4楼跳下后摔成重伤,县委副书记、组织部长因烟熏受轻伤。另有部分被困人员经医院检查,未受伤而出院。

据介绍,这4名县领导都是从外地来长丰县任职、挂职的干部,一直在宾馆住宿。新华社记者李健 摄